

跨越山海的中国贡献

——“两山”理念启迪全球生态文明建设

据新华社电 这是蕴含东方智慧与实践伟力的科学论断。绿水青山就是金山银山。2005年8月15日,时任浙江省委书记习近平考察湖州市安吉县余村,首次提出“两山”理念。20年来,“两山”理念不断凝

聚共识,推动中国以敢为人先的绿色创新实践,创造了举世瞩目的生态奇迹和发展奇迹。这一理念正跨越山海,走向世界,助力广大发展中国家走上绿色发展之路,携手书写全球生态文明建设新篇章。

- 科学理念指引发展之路
- 授人以渔破解发展难题
- 全球绿色转型的关键力量

6版

市委党的建设工作领导小组召开会议

抓紧抓细学习教育后续工作

把严的基调严的措施严的氛围长期坚持下去

胡忠雄主持并讲话

本报讯 8月13日,市委党的建设工作领导小组召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,传达学习中央、省级层面近期有关文件精神,研究深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作。省委常委、市委书记、市委党的建设工作领导小组组长胡忠雄主持并讲话。贵阳贵安领导郑建国、刘本立、

龙章怀、韩炜参加。会议指出,要认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,在一体推进学查改上持续狠下功夫,抓紧抓细学习教育后续工作,切实把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,确保学习教育善始善终、善作善成,不断巩固发展贵阳贵安风清气正的政治生态。会议强调,要紧盯评估总结,扎实开

展评估工作,及时总结学习教育成效和经验,推进作风建设常态化长效化。要紧盯整改销号,对需要长期整改的问题要紧盯不放、一抓到底,对已经完成整改的问题要认真审核把关、查缺补漏、巩固提升,高标准严要求抓好问题整改整治。要紧盯穿透督导,各督导组要坚持同题共答,抓评估、抓任务、抓提醒,“高标准”推进督导工作。要紧盯建章立

制,坚持边推动、边深化、边总结,着眼系统施治、标本兼治,加快健全完善一批管长远、管全局、管行业、管系统的制度机制。要紧盯责任压实,压紧压实领导责任,充分发挥工作专班作用,确保学习教育更加扎实深入、见行见效。各工作专班,贵阳贵安有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心 代晓龙)

聂雪松在率队开展市人大常委会2025年“全国生态日”活动时强调

认真践行绿水青山就是金山银山理念 助力建设更高水平的生态文明示范区

本报讯 8月13日,市人大常委会举行2025年“全国生态日”活动,市人大常委会党组书记、主任聂雪松率队。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,认真践行绿水青山就是金山银山理念,不断增进人民群众绿色福祉,为建设更高水平的生态文明示范区作出更大贡献。

市人大常委会副主任魏定梅、卓飞、张建军、田胜松、王启云、刘俐莎,副市长冉斌,市人大常委会秘书长胡向群参加。当天,聂雪松一行首先来到贵州轮胎股份有限公司,详细了解企业绿色研

发、低碳生产、资源循环利用可持续发展情况;随后,在白云区架架镇金龙滩和长坡岭国家森林公园都溪林场,聂雪松一行实地察看了麦架河综合治理情况,详细了解我市自然保护区保护情况等。聂雪松强调,今年是习近平总书记提出“绿水青山就是金山银山”理念20周年。要牢记总书记殷殷嘱托,坚决扛起生态环境保护的重大政治责任,守牢发展和生态两条底线,在衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”上见思

想见行动见实效。要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,持续加强生态保护和修复,注重问题导向和效果导向相统一,有力推进城乡生态环保设施补短板、工业固废综合治理、重点河湖污染治理等工作,不断厚植贵阳贵安绿色生态基底。要坚定不移落实“生态立市”战略,用好用活人大法定职权,坚持立法引领、依法监督,推动社会各方认真落实生态环保责任,用法治力量守护好绿水青山,助力贵阳贵安把生态优势转化为发展优势。修文县、白云区,市直相关部门负责同志参加。(贵阳日报融媒体中心 肖达钰莎)

胡忠雄主持召开贵阳贵安文化工作专题会强调 深挖文化资源 擦亮文化品牌 奋力推动贵阳贵安文化建设和文明新风培育再上新台阶

本报讯 8月13日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳贵安文化工作专题会。他强调,要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,深挖文化资源,擦亮文化品牌,奋力推动贵阳贵安文化建设和文明新风培育再上新台阶。

文化专家代表余福仁、马宏志,贵阳贵安领导刘本立、赵国梁、韩炜、龙从参加。在认真听取工作汇报后,胡忠雄指出,习近平总书记对加强文化建设和文明新风培育作出重要指示,是对贵州与时俱进的精准指导。要牢记习近平总书记殷殷嘱托,以强烈的责任感使命感,高质量推进文化贵阳贵安建设,着力推动文化事业和文化产业共同繁荣,努力在增强文化自信、化风育人上取得更大成效,为中国式现代化贵阳贵安实践注入强大精神动力。

胡忠雄强调,要聚焦“展现新风采”谋篇布局,围绕中国式现代化进程中展现新风采,找准切入点、着力点,高站位抓好顶层设计,确保贵阳贵安文化建设和文明新风培育正确方向前进。要聚焦“擦亮贵阳”久久为功,紧扣“爽爽贵阳”城市品牌,持续抓好宣传推介、产业发展、文旅服务等,不断把文化资源优势转化为贵阳贵安发展优势。要聚焦“五个文化”突出重点,坚持一体推进、一体打造、一体见效,全力做好历史文化、做精红色文化、做实民族文化、做特群众文化、做优历史文化,让贵阳贵安文化在各类其美、美人之美、美美与共中实现大发展大繁荣。要聚焦“五文”强化保障,紧盯文明、文物、文企、文人、文旅,大力培育文明新风,全面加强文化遗产保护、修复、挖掘、开发、利用,全力做强做优文化企业,扎实开展文化人才“引、育、用、留”,加快推动文旅融合发展,更好适应贵阳贵安经济社会高质量发展需要。贵阳贵安相关部门和企业负责人参加。(贵阳日报融媒体中心 代晓龙)

2025年亚洲青年攀岩锦标赛 下周在筑开赛

本报讯 8月13日,记者从相关新闻发布会上获悉,2025年亚洲青年攀岩锦标赛将于8月20日至24日在贵阳市举行,届时将有来自亚洲14个国家及地区的211名青年运动员角逐攀岩速度、难度、攀石三大项目的桂冠。

亚洲青年攀岩锦标赛是亚洲范围内竞技水平最高、权威性最强的青年攀岩盛会。本届比赛由亚洲攀岩联合会(IFSC Asia)主办,国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会和贵州省体育局、贵阳市政府共同承办,设置U17、U19两个组别的男、女子速度、难度、攀石共六个小项。赛事吸引了众多优秀青年选手报名,其中不乏来自韩国、日本、泰国等攀岩强国的选手,他们将在贵阳清凉的岩壁上同台竞技,向更高目标发起冲击。

此次赛事是贵阳继成功举办2024年世界青年攀岩锦标赛后,再次迎接顶级攀岩赛事。赛事举办地是位于5500亩城市绿肺观山湖公园内的贵州彩湖国际攀岩中心,是国际攀联认证的国际标准赛场。其岩壁

从绿茵中拔地而起,与现代化建筑交相辉映,形成独特的“城市中央攀岩”景观。

为确保每一位参与者都能安全、顺畅、舒适地享受赛事,贵阳构建了覆盖全流程的“立体保障网”:赛场内外设置两个专业救护点,配备经验丰富的核心医疗团队、特种救护车及绿色急救通道,实现紧急情况闭环管理;100名专业安保人员全时段值守,智能监控系统无死角覆盖赛场及周边区域;优化赛场周边交通组织,确保参赛选手和观众“顺畅抵离、无忧观赛”。

比赛期间,赛事组委会还精心策划了“赛事+文化+消费”深度融合活动,充分融合“文旅体商”,让参与者在比赛之余获得更丰富、更深入的“吃住行游购娱”一站式体验。赛前将在观山湖公园民族大联欢广场举办“岩壁边的路边音乐会”,以青春旋律与民族韵律欢迎选手。赛事期间,将在周边打造集“吃、喝、玩、乐”于一体的户外主题市集。(贵阳日报融媒体中心 田一邨)

213万份爱心餐“烹”出社区养老“暖心配方”

——从贵阳诚善助老看公益机构助力养老服务升级新路径

贵阳日报融媒体中心记者 冉婷林 文/图

累计助餐213万余人次,累计上门服务近8万人次,累计吸纳志愿者33万余人次……在贵阳贵安,有这样一家慈善组织,十一年如一日免费为空巢、独居、残疾、失能、高龄等困难老人提供营养午餐,用一餐餐热饭温暖了老人的晚年生活。

从公益助餐起步,这家慈善组织逐步延伸拓展生活照料、健康监测、精神关怀、兴趣课堂等多元化养老服务,发展成为社区养老服务生态中的有机组成部分,用一次次实践“烹制”出公益助老的“暖心配方”。

这家慈善组织是贵阳诚善助老慈善公益服务中心(以下简称“贵阳诚善助老”),于2014年经贵阳市民政局批准注册成立,2024年认证为慈善组织。该中心在云岩区、南明区、乌当区、花溪区开办了5家公益互助服务点,目前日均服务老人400余人次。

8月13日,记者走进贵阳诚善助老首个服务点所在地——南明区水口寺街道红岩东郡社区,探寻社区与公益力量协同发力的社区养老服务升级路径。

强化需求导向 精准服务重点人群

“今天,我们的餐前趣味活动是八段锦和养生操,大家慢慢地和我跟着大屏幕动起来。”上午10点,前来用餐的老人陆续到达服务点,志愿者有的带领老人开展餐前活动,有的忙着准备当日的午餐,有的认真填写服务点日志,处处洋溢着温暖祥和的气氛。

上午11点,蒸南瓜、炒白菜粉丝等菜品新鲜出炉,志愿者细心地为每一位老人盛好饭菜,端到餐桌前,让老年人吃上一顿热乎饭。

据红岩东郡社区居委会副主任张霞介绍,红岩东郡社区是一个以保障房为主的社区,辖区人口1920户3262人,其中低保人员543户、残疾人112人、65岁以上的老年人639人、80岁以上的76人,养



老人在贵阳诚善助老红岩东郡社区公益互助服务点用餐。

老服务需求突出,特别是独居、失能的高龄老人对社区养老服务的依赖度高。

“红岩东郡社区公益互助服务点成立于2015年,是贵阳诚善助老开办最早的一家服务点,目前每日服务老人40余人次,其中还为8名行动不便的老人免费送餐到家。”贵阳诚善助老负责人张永馨介绍,在开办服务点时,他们精准把握定位,将目光聚焦于社区养老服务中最需要关爱的困难老人和社交孤寡老人群体,深入社区了解信息,精准布局各服务点位,确保公益力量

能为社区养老服务提供有效补充和助力。

“虽然每天上午11点开餐,但是我们都愿意早点来参加活动。”85岁的赵忠芳从服务点开办以来就一直在这里用餐,服务点不仅解决了她“做饭难、吃饭难”的问题,还丰富了她的日常生活。“你看这里的活动表,我们每周要参加手操操、读书会、电影观赏、唱歌、下棋等活动,工作人员和志愿者安排得很周到。”赵忠芳乐呵呵地说。

“老人们需要的远不止一顿热饭,很

多独居老人最渴望的是与人交流的机会,是那份被关心的温暖。”张永馨深有感触地说,在运营过程中,贵阳诚善助老坚持扎根社区网络,与相关部门、街道、居委会、物业、社区卫生服务中心等建立信息互通、资源共享、活动联办的常态化合作机制,动态调整公益服务项目,不断拓展上门巡访探访送餐、倾听陪伴及心灵关怀、文艺活动等,确保服务精准触达最需要的老人。(下转5版)

>2版

贵阳公交:

提升服务质量 助客爽游贵阳



爽贵阳APP

下载“爽贵阳”开启“爽生活”

贵阳贵安城市智慧惠民生活综合服务平台

